

Srbsko dováží stále více hovězího masa

26. 06. 2024

Podle informací portálu „e-Kapija“ roste v posledních letech dovoz hovězího masa do Srbska. Celkový dovoz za rok 2023 dosáhl hodnoty 14,2 mil. EUR (2 219 t), což je cca o třetinu více než v r. 2020 (1 522t).

Rozdíl mezi dovozem a vývozem hovězího pak činil 7 mil. EUR ve prospěch dovozu. Z větší části bylo loni do Srbska dovezeno mražené hovězí maso (6,8 mil. EUR, 1 093 t) zejména z Itálie a Ruska, ale dováželo se také chlazené maso bez kosti (5,2 mil. EUR, 663 t), a to především z Nizozemí (648 t). Trend zvýšeného dovozu hovězího masa pokračuje i letos, kdy jen za první kvartál letošního roku přesáhla hodnota dovozu o 4,4 mil. EUR hodnotu vývozu. Celkem se za první kvartál dovezlo hovězí v hodnotě více než 6 mil. EUR, a to nejvíce v kategorii mražené hovězí maso bez kostí. Hodnota dovozu této položky dosáhla 2,5 mil. EUR (453 t), přičemž nejvíce masa pocházelo z Itálie (330 t). Chlazeného hovězího bez kosti se pak dovezlo přes 350 tun (nejvíce z Nizozemí - 280 tun a Ruska - 50 t). Problematikou výroby hovězího masa se aktuálně zabývá srbské Ministerstvo zemědělství, a to nejen v souvislosti s nedostatečnou domácí produkcí, ale i vzhledem k možnosti vývozu do Číny v rámci nedávno uzavřené dohody o volném obchodu. V následujících dnech by mělo proběhnout setkání vedení srbského Ministerstva zemědělství s místními chovateli skotu, kde by měly být definovány nejvhodnější způsoby obnovy domácích stád jak masného, tak mléčného skotu. Zvažuje se například možnost zvýšeného importu plemenných jalovic nebo kvalitního genetického materiálu. Aktuální situace v Srbsku tak nabízí pro české společnosti několik obchodních příležitostí, a to jak ve vývozu jalovic a genetického materiálu, tak případně také hovězího masa. V případě exportu jalovic se zatím čeká na subvence na dovoz plemenných zvířata, které by mělo Ministerstvo zemědělství Srbska vypsát v druhé polovině tohoto roku.

Zpracoval: Vladimír Váňa, zemědělský diplomat velvyslanectví ČR v Bělehradě, E-mail: vladimir.vana@mzv.gov.cz